

2022年度“望江县最美医生”“望江县最美护士”风采

今年是党的二十大召开之年，也是贯彻落实县“十四五”规划开局之年。为进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，践行社会主义核心价值观，大力弘扬伟大抗疫精神，根据县委、县政府的安排部署，望江县卫健委、望江县融媒体中心联合开展以“医心永向党 奋斗新征程”为主题全方位展示卫健系统先进模范人物事迹。从今天起，本报开设2022年度“望江县最美医生”“望江县最美护士”风采录栏目，陆续展示我们身边这样一群可爱可敬之人，他们甘于奉献、勇于担当、忠于职守。病房里有他们忙碌的身影，抗疫战场上有他们无畏的大爱，不忘初心，牢记救死扶伤的使命，护佑人民群众身体健康。以此激励全县广大医务工作者争做最美白衣天使和新时代最可爱的人，以新担当、新作为，为望江经济社会高质量发展贡献卫健力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！

最美护士

虞志琴：心里装着病人 肩上扛着责任



虞志琴是望江县妇幼保健院妇科护士长，从医24年来，她始终坚持“一切以病人为中心”，以实际行动守护百姓健康。

患者徐菊：我觉得她是一个非常热爱工作的一个工作者，对待我们每个患者就像对待朋友一样。

视患者为朋友，时刻把患者的需求放在第一位，这是虞志琴工作20多年来，一直坚持的工作准则。

县妇幼保健院妇科护士长虞志琴：在工作中，我们经常会遇到一些特殊的情况，还有一些新的问题出现，所以我们需要加强学习，更需要发挥我们团队的力量，只有团队水平提升了，才能更好地服务于临床。

近年来，虞志琴还带领本科室护理人员开展了“产后康复护理”培训，带头学习新知识、接受新理念、开拓新思想，有效提升了科室护理团队的服务水平和服务质量。

县妇幼保健院护理部主任江琴：虞志琴护士长平时在工作中，兢兢业业、认真负责，她带领妇科护理团队，不断夯实业务基础，提升护理服务水平，为全院树立了榜样。

县妇幼保健院妇科护士长虞志琴：工作25年来，我深刻地体会到，从事护理这条路，它辛苦而又崇高，在以后的工作中，我还需要不断地提升自己，尽职尽责地去服务于妇女儿童，做一个合格的妇幼人。（全媒体记者 汪勇 石腾飞）

县妇幼保健院护士长虞志琴：在工作中，我们经常会遇到一些特殊的情况，还有一些新的问题出现，所以我们需要加强学习，更需要发挥我们团队的力量，只有团队水平提升了，才能更好地服务于临床。

县妇幼保健院护士长虞志琴：工作25年来，我深刻地体会到，从事护理这条路，它辛苦而又崇高，在以后的工作中，我还需要不断地提升自己，尽职尽责地去服务于妇女儿童，做一个合格的妇幼人。（全媒体记者 汪勇 石腾飞）

县妇幼保健院护士长虞志琴：工作25年来，我深刻地体会到，从事护理这条路，它辛苦而又崇高，在以后的工作中，我还需要不断地提升自己，尽职尽责地去服务于妇女儿童，做一个合格的妇幼人。（全媒体记者 汪勇 石腾飞）

县妇幼保健院护士长虞志琴：工作25年来，我深刻地体会到，从事护理这条路，它辛苦而又崇高，在以后的工作中，我还需要不断地提升自己，尽职尽责地去服务于妇女儿童，做一个合格的妇幼人。（全媒体记者 汪勇 石腾飞）



最美医生

童学中：守护村民健康的血防人

童学中是望江县血吸虫防治站一名医生，40多年他一直扎根基层，以最朴素的情怀，用“细心、热心、真心”的服务，当好群众健康的“守门人”，得到了组织和同事们的一致好评。

见到童学中时，他正在钉螺解剖室忙碌。在血吸虫防治岗位上工作40余年，除了到江滩河道查螺灭螺，还要负责钉螺检测等一系列工作，年复一年，这样的工作虽然重复枯燥，但童学中一直坚持如初、热情不减。

望江县血防站护士蒋红霖：我和童医生在一起工作30多年了，在我的印象当中，他一直勤勤恳恳，认真负责，对病人像对亲人一样，以前我们下乡的工作环境比较差，都是靠步行、自行车下乡，不管是晴天下雨，从不迟到早退。

新冠疫情发生以来，每一位医护人员都成为最勇敢的逆行者，“白衣战士”们成了最耀眼的那颗星。

童学中，作为血吸虫防治站一名基层医生，虽然苦、虽然累，但这些年，看到望江县血吸虫病防治形势日渐向好，自己就有满满的成就感，感觉付出再多也值得。

望江县血防站检验师童学中：我参加了两次抗疫工作，虽然年龄有那么大，但是我认为作为一名医务工作者，能为抗疫做出一点贡献，心里还是感到很自豪和安慰的。

童学中兢兢业业、勤勤恳恳，对待同事，他悉心指导、无微不至，一直以来，他帮助了一批又一批新入职员工，让他们尽快熟悉业务。

望江县血防站医生柯正：在与童医生共事的十几年间，童医生在工作给了我们很大的帮助，在业务上我们不懂的地方经常向童医生请教，童医生都能耐心地向我们解释和指导。（全媒体记者 檀春红）

童学中，作为血吸虫防治站一名基层医生，虽然苦、虽然累，但这些年，看到望江县血吸虫病防治形势日渐向好，自己就有满满的成就感，感觉付出再多也值得。

望江县血防站检验师童学中：我参加了两次抗疫工作，虽然年龄有那么大，但是我认为作为一名医务工作者，能为抗疫做出一点贡献，心里还是感到很自豪和安慰的。

望江县血防站党支部书记、站长胡剑锋：童学中同志一直在基层一线工作，长年走村入户，为老百姓查治血吸虫病，奔走在田间地头和几十公里上的江滩，查螺灭螺，为我县血防事业，奉献了毕生心血，他舍小家、顾大家，用实际行动诠释了什么是“最美医生”。

童学中兢兢业业、勤勤恳恳，对待同事，他悉心指导、无微不至，一直以来，他帮助了一批又一批新入职员工，让他们尽快熟悉业务。（全媒体记者 檀春红）



王昊：与时间赛跑的疫情“侦察兵”



王昊，是望江县疾控中心检验科科长。自疫情发生以来，县疾控中心检验科成了距离病毒最近的地方之一。为守护群众生命安全，王昊带领同事们争分夺秒地检测样本，同时间赛跑，与病毒抗争，始终坚守在疫情防控一线。

县疾控中心检验科承担着全县密接者和次密接者的核酸样本采集及检测工作，自疫情发生以来，县疾控中心每天咽拭子标本检测量都在200份以上，最

高峰的时候多达2000份。

县疾控中心检验科工作人员秦颖东：王主任是一个非常有责任心的人，加班对王主任来说是常态，经常加班到深夜，王主任这样严谨认真的工作态度，也感染着我们年轻人。

在整个检测过程中，核酸提取是最关键、最危险的环节，检测时稍有操作不当，就会有感染的风险。在密不透风的装备防护下和精神高度集中的状态中，一轮检测下来，王昊需要全神贯注忙上2到3个小时。为了快速处理疫情，一份检测有时要忙上5至6轮，这对体力和脑力都是极大的考验。

县疾控中心检验科科长王昊：我们承担着全县疫情防控主要的技术支持，我们再接再厉，作为一名党员也要起到带头作用，带领大家要坚守岗位，为疫情防控做好本职工作。

疫情就是命令，防控就是责任，今年7月，灵璧、宿州等地爆发疫情，王昊不惧艰险，主动请缨，带领望江县医疗队，紧急驰援，日夜奋战。驰援期间，王昊和队员们充分发挥专业技术优势，坚守核酸检测

一线，为两地疫情防控贡献了“望江力量”。

县疾控中心检验科科长王昊：从灵璧、宿州离开的时候，当地的群众自发地夹道欢送，那一刻我感到非常荣幸，也非常地骄傲，我觉得我们所有的付出都是值得的。

县疾控中心办公室主任李结才：王昊科长作为我们疾控中心检验科的科长，他专业技术能力强，任劳任怨，哪里有疫情，他就出现在哪里，从不计较个人的得失。

恪尽职守、爱岗敬业。自2000年参加工作以来，每次重大疫情，王昊总是冲锋在前。他还先后参加了“非典”疫情防控、“甲流”疫情防控、“人感染高致病性禽流感”疫情防控等疫情处置工作。工作20多年来，王昊先后获得“安徽省城乡生活饮用水卫生监测”先进个人、“最美望江人”等荣誉称号。

县疾控中心检验科科长王昊：作为一名党员，一名卫生工作者，在以后的工作中，我要不断地加强业务学习，提高自己，全心全意为人民群众的健康服务。（全媒体记者 汪勇 石腾飞）



陈根焰：扎根基层一线 践行医者使命

陈根焰，望江县第二人民医院副院长。作为一名扎根基层30年的医务工作者，陈根焰始终坚守在基层临床一线，用实际行动默默守护群众健康。

为第一时间了解患者病情变化，每次查房，陈根焰都要耐心细致地询问病人的身体情况，向患者宣传健康知识以及在日常生活中的注意事项。

雅滩镇香各村村民何代毛：有什么小毛病都是找陈院长，他的为人挺不错的，我也很相信他，人品好、医术高。

望江县第二人民医院内科主治医师曹宏宾：为了正确的诊断和治疗，他每次查房的时候，都认真询问病人的病史和病情，以及病人的生活习惯和用药禁忌，他的这种严谨谦虚的态度和认真负责的精神值得我们学习。

陈根焰所在的望江县第二人民医院，虽地处鸭滩镇，但作为望江县农村区域性次医疗中心，每年来回问诊的群众却很多。今年6月，医院血液透析中心正式投入使用，方便了很多原本需要往返合肥、安庆等地治疗的患者。随着医院综合服务能力的提升，陈根焰每天也越来越忙。

望江县第二人民医院副院长陈根焰：基层医院患者多，病情复杂，平常工作中，加班加点是家常便饭，但看到患者康复的笑脸，虽然苦点累点，心里感觉还是很有成就感，我想这也是作为一名医生的价值所在。

自新冠疫情发生以来，主管卫生应急管理的陈根焰，视疫情如命令，视病房如战场，始终坚守在疫情防控一线。

望江县第二人民医院护士胡娟娟：陈院长在疫情期间，始终保持手机24小时开机，总是第一个到达指定地点，进行人员摸排、流调、核酸采样等工作。有时工作起来就是十几个小时，他从来没有一点退缩。1989年参加工作以来，陈根焰用一份执着的坚守，践行着白衣天使的神圣使命。工作30多年来，陈根焰先后获得望江县卫生系统“先进个人”“先进个人”“行风建设标兵”以及雅滩镇“优秀共产党员”等荣誉称号。

望江县第二人民医院护士胡娟娟：陈院长在疫情期间，始终保持手机24小时开机，总是第一个到达指定地点，进行人员摸排、流调、核酸采样等工作。有时工作起来就是十几个小时，他从来没有一点退缩。

1989年参加工作以来，陈根焰用一份执着的坚守，践行着白衣天使的神圣使命。工作30多年来，陈根焰先后获得望江县卫生系统“先进个人”“先进个人”“行风建设标兵”以及雅滩镇“优秀共产党员”等荣誉称号。

望江县第二人民医院副院长陈根焰：在今后的工作中，我要坚持把人民的健康放在首位，坚守好自己的岗位，想患者所想，急患者所急，用自己所学知识，守护好人民健康。（全媒体记者 汪勇 石腾飞）

